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Invigning Tomtasjön
En blåsig dag i maj samlades om-

kring 200 personer för att inviga den 
ny-gamla Tomtasjön. Projektledare Sö-
ren Eriksson berättade om det två år 
långa arbetet med att dika ut sjön. Må-
let har varit att gynna djur- och fågelliv 
och redan har omkring 180 fågelarter 
letat sig dit!  Vi fick också höra Lars-
Eriks Karlsson från Rasbo hembygds-
gille berätta om hur markägare under 
1800-talets slut istället utdikade sjöar 
för att ge mat åt en hungrande befolk-
ning.

Andreas Person, en av alla fågelskå-
dare som letat sig till Tomta, berättade 
vidare om glädjen och fascinationen av 
att vara fågelskådare, och om den få-
gelinventering som gjorts vid Tomta-
sjön under våren. Invigningen avsluta-
des som sig bör av att markägarna 
Christer Pettersson, Mats Pettersson 

och Rune Pet-
tersson klippte 
banden och en 
ny sjön och ett 
nytt rekreations-
område var in-
vigt. Efter lite 
korv tog sig de 
flesta sig runt 
den 4 km långa 
gångstigen runt 
sjön och försökte 
svara på den 
minst sagt kluri-
ga tipspromena-
den. Ett fint sam-
a r r a n g e m a n g 

mellan Tomta sjöförening och Rasbo 
hembygdsgille! 

Hembygdsdag med natio-
naldagsfirande vid Gam-
melgården i Rasbo 

Rasbo spelmanslag inledde som van-
ligt hembygdsdagen med b.la. Lång-
backa Jans gång-
låt. Sedan kom 
regnet och besö-
karna fick flytta in 
i Hembygdsgår-
den för att lyssna 
till Göran Ulväng, 
Hembygdsförbun-
det, som talade om 
känslan för hem-
bygden och histo-
rien om Sverige, 
torpet och den 
röda stugan. Med flaggan i topp fortsat-
te dagen att firas med korv och natio-
naldagsbakelse, ponnyridning och vis-
ning av gillets samlingar.

Soligt midsommarfirande 
på Gåvsta Gammelgård

Midsommarafton firades traditions-
enligt på Gåvsta Gammelgård där om-
kring 300 personer samlades för 
en dag fylld av gemenskap, mu-
sik och sommarstämning. Med 
egen kaffekorg i handen och 
blomsterkransar i håret hjälptes 
både stora och små åt att klä mid-
sommarstången. 

Till spelmanslagets ackompan-
jemang restes stången under gla-
da tillrop, och därefter följde 
ringdans och lekar tillsammans 
med det dansanta gänget från 
Sämjesta. Firandet bjöd på en rad 
uppskattade aktiviteter. För bar-
nen fanns både fiskdamm och en 

godisgripmaskin, och i övrigt kunde 
man delta i hästskokastning, stövelkast 
och en tipsrunda. Dagens lotterier – go-
dis-, mat-, lek- samt blom- och ho-
nungslotteri – drog många nyfikna del-

tagare. Trots att både glass och någ-
ra barnaktiviteter tog slut framåt ef-
termiddagen höll sig humöret på 
topp. Vädret var strålande och alla 
hjälptes åt där det behövdes, vilket 
gjorde att firandet flöt på utan pro-
blem – även när såpbubbelmaski-
nen oväntat strejkade. Det blev en 
lyckad midsommardag fylld av 
skratt, dans och lokal  gemenskap – 
precis så som det ska vara.

Kakkalaset
Under kulturveckans 

sista dag anordnades 
som vanligt  Rödakor-
sets stora kakkalas, som 
lockade både gamla och 
nya besökare. Det blev 
en fantastisk dag där 
omkring 700 personer samlades i de 
vackra omgivningarna. Besökarna fick 
förutom kakor i magen möjlighet att 
utforska gillets samlingar. 

Många passade också på att bläddra 
i böcker och bland gamla bilder, vilket 
gav en fin inblick i bygdens historia. 
Det var en uppskattad avslutning på 
kulturveckan, fylld av kultur, gemen-
skap och lärande

En utflykt i historiens och 
sägnernas tecken. 

Under ledning av Henrik  Karlsson, 
författare till boken Gåtfulla Platser – 
berättelser om platser i Rasbo med om-

nejd, fick vi höra om 
Ryssgravarna vid Hov, 
Näcken vid Lutbron, 
skrönor om Lång-
backa-Jan, avrättnings-
platsen vid Långback-
en, offerplatsen vid 
sjön Bokaren och om 
Rasbo kyrkklocka vid 
Klockar- bäcken. 

Vad är historia? Vad 
är sägen? Och kan det 
ibland vara tvärtom?

Invigning, traditioner och  gemenskap
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Fyra saker att komma ihåg i naturen
1. Lämna inget skräp efter dig

Varje år slängs mycket skräp i natu-
ren. Plastpåsar, burkar och förpack-
ningar ligger kvar i flera hundra år. De 
skadar naturen och djuren som lever 
där. Vad ska du göra med skräpet? 
Släng det i en papperskorg eller ta med 
det hem.
2. Skada inte skog eller mark

Allemansrätten är så bra, för den 
säger att du får gå och springa, cyk-
la, rida och åka skidor i naturen. 
Men inte överallt. Till exempel får 
du inte vara på en äng eller åker där 
det finns sådant som växer, eller där 
bonden har sått för att det ska växa. 
Du får inte heller vara där man har 
planterat träd, blommor eller bus-
kar, för de behöver växa i fred. 
Tänk också på att skräp skadar na-
turen, så du får inte lämna kvar nå-
got efter dig.
3. Stör inte djuren

Vi är många som vill vara i naturen, 
och allemansrätten är till för alla. Men 
var försiktig så att du inte skrämmer 
djuren eller kommer för nära dem. Det 
är extra viktigt i början av sommaren, 
då fåglarna lägger ägg och tar hand om 
sina ungar. Andra djur är också känsli-
ga då. Tänk på att inte lämna skräp el-
ler matrester efter dig – det kan skada 
djuren och göra dem sjuka.
4. Får man gå på toaletten i naturen?

Om du behöver kissa ska du gå bort 
några meter från stigen eller där andra 

människor kan vara eller gå förbi. Om 
du behöver bajsa kan du gräva ett hål i 
marken, men det måste vara längre 
bort, minst 100 meter från stigen eller 
där andra människor kan vara eller gå 
förbi. Efteråt ska du gräva ner toalett-
pappret, eller elda upp det eller ta med 
det hem. När du lämnar platsen, ska det 

inte synas att du varit där.
Det här säger allemansrätten att du 

får göra:
• Du får elda där det finns skyltar som 
säger att du får det, eller där det är för-
berett för eldning. Men du får inte elda 
direkt på klippor, alltså där marken är 
som en stor sten. Du får inte heller elda 
om det finns risk för brand.
• Du får tälta på många platser, men 
inte överallt. Kontrollera först att du får 
tälta. Om du vill tälta mer än en natt på 
samma plats, måste du också kontrolle-

ra att du får det.
• Du får röra dig nästan överallt i natu-
ren, men inte på någons privata tomt. 
En tomt är som en trädgård. Där det 
ligger ett hus brukar det oftast finnas en 
tomt runt huset, så där får du alltså inte 
gå in.
• Du får öppna grindar och gå över sta-

ket (men inte till någons tomt). 
Kom ihåg att stänga grinden efter 
dig.
• Du får plocka vilda bär, blommor 
och svamp, men inte bryta kvistar 
på levande träd. Tänk på att det 
finns blommor och andra växter 
som är fridlysta. Det betyder att 
man inte får plocka dem.
• Du får ta med din hund i naturen. 
Men håll den helst i koppel, fram-
för allt under vår och sommar.
• Du får bada nästan överallt, men 
inte vid någons tomt. Du får inte 
heller bada i områden som är till för 

att skydda fåglar eller sälar.
Allemansrätten låter dig göra mycket 

– men inte allt!
Du får inte köra med moped, motor-

cykel, bil eller andra motorfordon i na-
turen. I så kallade nationalparker, na-
turreservat och andra skyddade områ-
den kan det finnas speciella regler som 
gäller i stället för allemansrätten.

På Naturvårdsverket.se kan du läsa 
mer om allemansrätten, till exempel 
vad du får göra och inte får göra.

2025 års upplaga av Kulturveckan  
rets kulturvecka i Rasbo var 
åter en välbesökt festival med 
en stor variation av artister och 

evenemang. Veckan började med byg-
despel och barnteater. Måndagskvällen 
bjöd på författarbesök i form av 
Richard Tellström. Han höll ett både 

lärorikt och un-
derhållande fö-
redrag på Årby 
slott för en full-
satt Riddarsal. 
Som vanligt 
stod Röda kor-
set för fika i pa-
usen vilket var 
uppskattat.

Vi har sedan 
några år visat 
kvalitetsfilmer 

i Stavby bio. I år hade vi lyckats bjuda 
in Dani Kouyaté som visade sin prisbe-
lönta film vars handling bygger på 
Shakespeares Macbeth. Efter filmen 
var regissören på plats för att svara på 
publikens frågor.

Torsdagens program bestod av Gun-
nar Axelsson Fisk som berättade och 
sjöng texter av Fröding, åter på Årby 

slott. Mycket intressant att ta del av 
hans delvis tragiska öde.

Kulturveckan har aldrig förut haft 
allsång, så nu var det dags! Voice of 
heart är en grupp som underhöll med 
dels välkända sånger men som också 
ledde allsången. Vi som var där sjöng 
med hjärtans lust!

Årets höjdpunkt var nog lördags-
kvällen i Rasbo kyrka med sångaren 
Rickard Söderberg med pianisten Jo-

Å han Reis. Hans framträdande rymde 
sånger från olika genrer och hans mel-
lansnack var personligt och berörande. 
Det var stående ovationer i en fullsatt 
kyrka!

Konst och design fick också en egen 
utställning på Frötuna med många 
vackra och spännande alster.

Veckan avslutades med att Cirkus 
Cirkör anordnade workshops för barn 
och familjer och lärde ut akrobatik. Det 
gav mersmak hos flera av barnen!

Det har framkommit att en del har 
svårt att hitta information om veckans 
program. Vi marknadsför oss genom 
programbladet i Kyrkbacken som 
kommer ut i början av sommaren, i An-
nonsbladet och så via Facebook. Nu-
mera är det svårt att annonsera via t ex 
Unt eftersom många inte har tidningen.

Stötta gärna föreningen genom att bli 
medlem, 150 kr per person. Blir man 
medlem så är man med i ett lotteri och 
som vinnare får man gå gratis på samt-
liga evenemang under veckan 2026!

För Rasbo Kulturförening
Kerstin Björkling
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Vad betyder datummärkningen?

Rasbokils hembygdsförening

at blir inte farlig efter bäst 
före-datum om den har för-
varats rätt. Ett enkelt sätt att 

minska svinnet är därför att först titta, 
lukta och smaka på maten. Våga lita på 
dina Bäst före-datum

Bäst före-datum handlar inte om hur 
länge ett livsmedel är säkert, utan till 
vilket datum livsmedlet förväntas be-
hålla sin kvalitet, det vill säga smak, 
färg, krispighet, spänstighet och tugg-
motstånd. Det som händer efter bäst 
före-datum är alltså att kvaliteten så 
småningom blir sämre. Men maten kan 
fortfarande vara fullt ätbar.

Bäst före-dag gäller obruten för-
packning, men även en öppnad för-
packning kan hålla efter bäst före-da-
tum. Ett öppnat mjölkpaket som inte 
stått framme så länge i rumstemperatur 
kan till exempel hålla flera dagar efter 
bäst före-datum.

För personer som är känsliga för 
bakterien listeria, det vill säga äldre, 
personer med nedsatt immunförsvar 
och gravida, finns särskilda råd som 
gäller hållbarhet och vissa livsmedel.

Sista förbrukningsdag
Sista förbrukningsdag är en märk-

ning som endast ska användas för livs-
medel som kan bli hälsofarliga efter 
kort tid, trots att de har förvarats som 
det står på förpackningen. Sådana 
livsmedel finns det inte så många av. 
Därför är livsmedel som är märkta 
med sista förbrukningsdag ovanliga.

Livsmedel som är märkta med sista 
förbrukningsdag anses inte vara säkra 
att äta Vem bestämmer bäst före-dag 
och sista förbrukningsdag?

Alla förpackade livsmedel ska vara 
märkta med bäst före-dag eller, i vissa 
fall, sista förbrukningsdag. Det finns 
undantag, till exempel behöver inte 
hela frukter och grönsaker märkas 
med hållbarhetstid.

Förutom för färskt fågelkött är det 
alltid den som tillverkar eller förpack-
ar ett livsmedel som bestämmer hur 

Byvandring den 4:e maj, med tema 
”källor”. Här smakar några av delta-
garna på vattnet från en källa i skogen. 

Rasbo pastorat, Rasbokils nya byg-
degårdsförening och Rasbokils hem-
bygdsförening bjöd in till national-
dagsfirande vid bygdegården. 

Så många som 14 barn, födda i Ras-
bokil 2024, mottog ett minnessmycke, 
föreställande rasbokils klockstapel.

ett livsmedel ska datummärkas och hur 
lång hållbarhetstiden ska vara. Det är 
bra eftersom det är tillverkaren som vet 
mest sitt livsmedel. Hen vet om livs-
medlet skulle kunna innehålla häl-
soskadliga mikroorganismer och om 
livsmedlets egenskaper och förpack-
ning påverkar möjligheten för mikroor-
ganismerna att föröka sig under håll-
barhetstiden.
För färskt fågelkött finns särskilda reg-
ler som innebär att det alltid ska vara 
märkt med sista förbrukningsdag.

För kylvaror kan bara några graders 
skillnad i förvaringstemperatur göra 
stor skillnad för hur snabbt mikroorga-
nismer kan föröka sig eller om bakteri-
egifter kan bildas. När tillverkaren ska 
välja datummärkning och längden på 
hållbarhetstiden måste hen ta hänsyn 
till att förvaringstemperaturen kan va-
riera något från det att livsmedlet läm-
nar tillverkaren tills dess att det hamnar 
i konsumentens kylskåp. Tillverkaren 
måste också tänka på om man brukar 
äta livsmedlet direkt eller om det ska 
tillagas.

M Hur skriver man bäst före-dag och 
sista förbrukningsdag?

Efter uttrycket "bäst före" ska dag, 
månad och år stå. Det måste vara i den 
ordningen. Det kan då stå "bäst före 07 
02 2024".

För livsmedel med en hållbarhet om 
högst tre månader räcker det med att 
det står dag och månad. Om hållbarhe-
ten är längre än 18 månader behöver 
bara året anges, till exempel "bäst före 
utgången av 2024". Med detta menas 
att livsmedlet är bäst före den 31 de-
cember 2024.

Efter uttrycket "sista förbruknings-
dag" ska datumet stå. Datumet anges i 
ordningen dag, månad och år och enligt 
samma principer som "bäst före" ovan.

Frivillig tilläggsmärkning till datum-
märkningen "bäst före - ofta bra efter"

Det är tillåtet att använda en kom-
pletterande frivillig tilläggsmärkning 
på färdigförpackade livsmedel. Denna 
märkning syftar till att upplysa konsu-
menterna om att livsmedlet ofta går bra 
att äta även efter att bäst före datumet 
har passerat. Då kan man använda sina 

sinnen – titta, lukta och smaka – 
är livsmedlet som det brukar går 
det bra att äta.

Förpackningsdag och bakdag
Det är inget krav att märka livs-
medel med till exempel förpack-
ningsdag eller bakdag. Det är en 
frivillig uppgift som vissa företag 
väljer att märka sin produkter 

med. Det kan då stå "bakdag 
07 02 2024".

Vad gör jag med maten efter att 
datumet har passerat?

Maten är ofta okej att äta efter 
bäst före-datum. Förvara maten en-
ligt anvisningen på förpackningen 
och ät upp, tillaga eller frys in ma-
ten senast på sista förbrukningsda-
gen.

Källa: Livsmedelsverket

Midsommarfirande vid hembygdsgården
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I strålande solsken gick det årliga trak-
tor-racet av stapeln, och återigen sam-
lades tusentals besökare i Stavby

Kvällen inleddes med barnens egen 
tävling med tramptraktorer och stor 
kämpaglöd körde de små förarna

allt vad de orkade medan publiken 
hejade på.

Därefter tog de stora traktorerna över 
banan och bjöd på fartfyllda dueller,
dramatik i kurvorna och riktigt pu-
blikjubel.

Årets vinnare blev Martin Moström 
från Tuna.

Utöver tävlingen fanns också utstäl-
lare och servering.

Stämningen var familjär och många 
passade på att träffa grannar och be-
kanta i den varma sommarkvällen

Välgörenheten är en viktig del då 
halva intäkten går till Cancerfonden .

Ett stort tack till alla deltagare,spon-
sorer, funktionärer och besökare som 
gjorde årets  traktor-race till en riktig 
fest, utan er hade StavbyTraktor-racet
inte blivit den folkfest det är.

Stavby Bygdegårdsförening/ Tuna-
Stavby LRF
Rolf Nyman

Hallå där! Du som behöver något att 
läsa under vintern kan besöka bygde-
gården, där finns pocketböcker i en 
boklåda på en bänk under taket vid 
entrén.
Stavby Bio

Vi startar upp höstsäsongen den 31 
augusti med barnfilmen ”Elio”, se övri-
ga kommande filmer under fliken ”För-
köp av biobiljetter”.
Öppet hus i Stavby bygdegård hös-
ten 2025

Vi träffas i höst vid tre tillfällen på 
onsdagar kl. 13.30 fram till ca 16.00, 
den 15/10 och 12/11. Vi som träffats ti-
digare har stickat, virkat, lånat böcker, 
men mest har vi pratat om allt mellan 

PRO Rasbo-Rasbokil

Höstens program:
9/10 Uppsalaprofilen Christer Nord-
ström, tidigare kommissarie, berättar 
om sitt liv som polis. Skrivtolkning.
13/11 Auktion, Underhållning av Lilla 
Bandet.

29/11 Julbord.

Övriga aktiviteter:
Boule spelar vi varje tisdag mellan 
9.30-11.30 vid Bygdegården Rasbokil.
Tipspromenader sker under stor del av 

Nu för tiden finns det många praktis-
ka sätt att hantera sin vardagsekonomi 
digitalt. Men ibland kan det kännas lite 
svårt att komma igång. På Betalnings-
hjälpen visar vi dig till exempel hur du 
handlar på nätet, betalar räkningar och 
skickar pengar. Allt för att du tryggt 
och säkert ska kunna komma igång och 
hantera din digitala vardag.

Elektronisk-ID handling

Kortbetalningar
Vardagsekonomi
Swish

Vad är Betalningshjälpen?
Betalningshjälpen är utbildningsini-

tiativ som syftar till att göra det möjligt 
för fler att kunna delta i den digitala 
vardagsekonomin.

Målet är att bidra till en positiv sam-
hällsutveckling och se till att klyftan 
till de som är i ett digitalt utanförskap 
minskar. Betalningshjälpen vill att alla 
ska ingå i den digitala ekonomin oav-
sett förutsättningar och ålder och kun-
na dra nytta av de digitala betalningar-
nas möjligheter.

Här försöker vi ge dig svaren på de 
vanligaste frågorna om BankID, kort-
betalningar och digital vardagsekono-
mi. Vad vill du ha svar på?

Läs mer på betalningshjalpen.se  
betalningshjalpen.se

Hjälp med 
vardagsekonomin 

Stavby traktor-race – vilken folkfest

himmel och jord. Kortspelet ”Kille” 
kommer vi att lära ut till dem som så 
önskar. Om du vill lära dig sticka/virka 
så kan du också få hjälp.
Funderar du över något och vill ha mer 
info eller om du behöver skjuts kontak-
ta:

Annika: 070- 690 03 63
Välkommen

året på torsdagar 
kl.10.00 med start vid 
Vigmund.

Vill Du bli medlem och ha kul med 
oss, hör av Dig till:

Ann-Christin Eriksson 070 6491209,
aceriksson51@icloud.com
Rolf Eriksson 070 5639856, 
roffe.erikssonvallby@gmail.com

Hjärtligt Välkommen till våra aktivi-
teter.
Styrelsen

Välkommen till Stavby bygdegård 
Boklåda utanför bygdegården 

PRO Rasbo-Rasbokil
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Stavby Bio. För info och frågor kontakta: Håkan Odhner (biografföreståndare) mobil: 070-311 23 86, hem: 0174-134 09
e-post: hakan@stavby.se eller Christer Johansson (vice biografföreståndare) mobil: 070-660 97 94, hem: 0174-131 53,
e-post: christer@stavby.se eller christer13153@telia.com Vid visning av svenska filmer bjuder vi på kaffe o kaka.
Vi kan även arrangera specialvisningar för företag, föreningar,  skolor, grupper m.m. Kontakta i så fall Håkan eller Christer 
ovan. Vi har 30 st. nya biofåtöljer, totalt har vi plats för 80 besökare. Mer info om filmerna samt trailers och förköp av biljet-
ter, gå in på hemsidan www.stavby.se

"Toy Story" (Sv. tal) Animerad Familjefilm. Fràn 7 ar, 1 tim 21 min, inträde 80 kr.
För första gangen pa länge atervänder Toy Story till biograferna.
Ta med dig familjen, vännerna eller bara din inre leksakssamlare - och följ med tillbaka till där det ma-
giska började. För vissa är det ett kärt äterseende. För andra, en chans att upptäcka Pixar-magin för allra 
första gängen.

Söndag 
5/10
Kl. 14.00

"Jane Austen förstörde mitt liv" (Sv. txt) Romantisk komedi. Barntilläten, 1 tim 34 min, inträde 110 kr.
Agathe är lika charmig som motsägelsefull. Hon är singel, men drömmer om en romans värdig Jane Austens 
berättelser. Hon arbetar i bokhandel, men drömmer om att bli författare. Hennes fantasi är livlig men hennes 
kärleksliv obefintligt. Det känns som att verkligheten aldrig kommer att kunna leva upp till böckernas värld, 
men sà blir Agathe inbjuden att besöka England och huset där Jane Austen bodde. 

Söndag 
12/10 
kl. 14.00
och 
kl. 18.30

Kommande filmer från 5 oktober till 27 oktober 2025

Rasbo Gymnastikförening

Kanske läge 
att hålla bröl-
lop eller fira 
en födelse-
dag där? El-
ler kanske 

bara ett styrelsemöte, syjunta eller nå-
gon annan form av träff? 

Kolla schemat på vår hemsi-
da, www.rasbohembygdsgille.se, där 
kan man se alla bokningar och lediga 
tider! Kontakta sedan Manda Björ-
ling i Rasbo Hembygdsgille för bok-
ning.

Välkomna!

Manda Björling
mobil: 0704-393765
myrflickan@gmail.com

Vi efterlyser nå-
gon/några som 
vill fortsätta ide-
ellt med vår tra-
dition av lucia-
träning och upp-
trädande i Ras-

bokils bygdegård. Träningstillfällena sker i byg-
degården ca två ggr/vecka kvällstid med start i 
mitten av november. Troligt blir uppträdandet 
lördag 13/12 eller söndag 14/12. Det kommer vi 
överens om. Du/de som tränar ansvarar för att ta 
emot anmälningar från barn 6 -12 år, träna sång-
er med barnen och träna inför tåget i bygdegår-
den och vara med under uppträdandet.

Bygdegården står för fram och undanplock-
ning av stolar, försäljning av fika, julgodis och 
lotterier.

Ta kontakt med Susanne via sms 0722098799
Styrelsen i Rasbokils Nya Bygdegårdsföre-
ning

Barnaktiviteter
Sagostund kl. 14.00
Pysselhörna
Fikaförsäljning
Ta en kaffe och prata om en 
god bok
Ta med max 10 böcker
Genre: barn/ungdom, roma-
ner, deckare och biografier

Våra gympapass syftar till att träna 
kondition, koordination och styrka i 
grupp till musik med ledare.

Måndagar kl 17:00 – Barngympa
Hall 2000, hinderbana och 
lekar för de allra yngsta.

Måndagar kl 19:00 – Ta-
bata
Hall 2000, ledare Lisa Sö-
rell

Onsdagar kl 09:00 – Seni-
orgympa. Motorklubbens 
lokaler, ledare Therese 
Persdotter. Motionsgympa 
utan hoppmoment.

Nyhet! Onsdagar kl 10:10 – 11:10 – 
”Gubbgympa”
Motorklubbens lokaler, endast för kil-
lar/män/”gubbar”. Ledare Therese 
Persdotter. Motionsgympa utan hopp-

moment. 

Torsdagar klockan 19:00 
Soma moves
Alphyddan, Kyrkans lokal, 
Gåvstavägen 5, ledare Therese 
Persdotter.

Mer info
www.rasbogf.se
facebook.com/rasbogf

Välkommen att hyra 
Nybyggets fina lokal på 
Gammelgården i Gåvsta.

Efterlysning inför Lucia i 
Rasbokils bygdegård 2025

Tack till Trafikverket 
som äntligen fixade till 
väg 679.
Det blev fint till slut, behagligt att köra 
på den nylagda sträckan.
Kommunikationen under arbetets gång 
har uppskattats av många trots en del 
punkteringar och förseningar med att 
köra den smala väg 680 vägen mellan 
Rasbo och Rasbokils kyrka.
Stort tack! 
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i samverkan med

Hej, vi vill informera er om att nästa 
nätverksträff för stadsdels- och bygde-
råd blir den 20 oktober kl 18.00 -20.30 
i KF-salen, Uppsalas stadshus. Det blir 
mingel från 17.45.

Vänligen
Cecilia Carlqvist
Strategisk samhällsplanerare - lands-
bygdsfrågor Strategisk planering

nder våren 2025 har Uppsala 
kommun genomfört sju idé-
verkstäder för medborgarbud-

geten. Den 26 februari hölls en verk-
stad på Gåvsta skola med nio deltaga-
re. Det gick även att lämna in förslag 
via kommunens webbplats. Totalt 
inkom 49 förslag för Rasbo-
bygderna och Vaksala.

Den 2 april hölls en upp-
följande idéverkstad i Ras-
bokils bygdegård. Där 
fick de som lämnat 
förslag tillsam-
mans prioritera 
bland förslagen. 
Tio invånare del-
tog i mötet. För 
kommunen som 
helhet har hittills 
261 idéer kommit 
in.

Medborgarbudgetens 
omfattning

Medborgarbudgeten omfattar 
2,3 miljoner kronor över två år. 
Beloppet avsätts för att landsbygdsin-
vånare själva ska kunna besluta om 
satsningar.

Under 2025 sker idéinlämning, 
framtagande av genomförbara förslag 
tillsammans med idélämnare, röstning 

U och start av genomförande. Under 
2026 genomförs huvuddelen av de 
framröstade förslagen. År 2027 startar 
processen på nytt. Medborgarbudgeten 
genomförs i alla landsbygdsområden 
samtidigt, men idéinlämning och röst-
ning görs per område. 

Krav på förslagen
För att ett för-

slag ska kunna ge-
nomföras får 

det inte överskrida budgeten. Det behö-
ver vara lagligt, ligga inom kommu-
nens ansvarsområde och rådighet, vara 
tillgängligt för alla och inte kräva 
bygglov. Förslag som redan är på väg 
att genomföras inom andra budgetar 
sorteras bort.

Alla förslag får ett skriftligt svar som 
publiceras på kommunens webbplats.

Nästa steg
Arbetet pågår nu med att ta fram 

genomförbara förslag till omröstning 
senare i höst.

Vänligen
Helena Nordström Källström

Strategisk samhällsplanerare - lands-
bygdsfrågor. Strategisk planering.
Postadress: Uppsala kommun, 

Stadsbyggnadsförvaltningen
753 75 Uppsala
Besöksadress: Stadshusgatan 2

Läget i medborgarbudgeten
Idéverkstäder för medborgarbudgeten

Boken kommer är en gratis service 
för dig som på grund av hög ålder, 
långvarig sjukdom, rörelsehinder eller 
funktionsnedsättning inte själv kan 
komma till biblioteket.

Bibliotekets personal kommer hem 
till dig med böcker som du beställer 
och hämtar dem igen efter en månad.

Du kan få hemsändning av 
både skönlitteratur och facklitteratur, 
tidskrifter, musik, ljudböcker, talböck-
er, böcker med stor stil och böcker på 
lätt svenska

Om du bor på landsbygden kan du få 
hem beställningen via Biblioteksbus-
sen.
Sekretess
Bibliotek Uppsala behöver få följande 
uppgifter om dig:
• Namn
•  Adress
•  Telefonnummer
Uppgifterna behöver vi för att vi ska 
kunna komma hem till dig.

Vi sparar även information om vad 
du tycker om att läsa för att kunna ge 
dig så bra hjälp som möjligt.

Vi hanterar dina personuppgifter i 

enlighet med gällande lagstiftning. 
Uppgifterna lämnas inte ut till utomstå-
ende personer eller organisationer.

All personal som hanterar bibliote-
kens personuppgifter har tystnadsplikt 
och har skrivit på en försäkran om att 
uppgifterna är sekretesskyddade.

Vi sparar dina personuppgifter och 
dina eventuella önskemål om vad Bo-
ken kommer-servicen ska innehålla så 
länge du använder servicen.

Om du inte längre vill använda ser-
vicen, kontakta oss på telefon: 018-
7271770.

Talboken kommer
Har du sedan tidigare Taltidning kan 

du få talböcker direkt till din Daisy-
spelare. Kontakta oss för att få Talbo-
ken kommer.

Kontakt
Telefon Boken kommer:
018-7271770
Telefon Talboken kommer:
018-7271770
Telefontid: måndag–fredag 
10.00–12.00 och 13.00–15.00.
E-post: bokbuss@uppsala.se 

Boken kommer 


